МДОУ «Детский сад № 41 р.п. Петровское»

Эссе «Я – педагог»
Гусева Елена Георгиевна – инструктор по физической кульуре


       Кто с детством свою жизнь связать решил,
                                                      Тот молодым останется навек
                                                     А значит, повезло ему по праву.
      А значит, он счастливый человек.

Каждый день я просыпаюсь  с осознанием того, что  счастливый человек!
Я – педагог! У меня самая удивительная, активная и насыщенная яркими красками профессия. На протяжении всей своей жизни у меня ест возможность заглянуть в страну детства, погрузиться в мир ребёнка.
Детство…дети…детский сад. Эти слова стали частью меня. Я помню нашу первую встречу. Вот они, эти яркие, искренние, настоящие детские глазенки. Увидела - и сразу в них утонула. Они были разные. Одни смотрели на меня с удивлением, другие с желанием познавать что-то новое и интересное. А эти глаза излучали озорной огонек и задор, а где-то читался вопрос. Что ждали от меня эти маленькие почемучки? Задумалась…. Я должна сделать первый шаг! Нужно спуститься к ним на одну ступеньку и вместе с ними совершить восхождение, глаза в глаза изучать и познавать, пробовать и фантазировать, делать ошибки и исправлять. Да, только так и не иначе! Я попала в мир увлекательных открытий, где каждый новый день не похож на другой. Дети были моими учителями. У них я училась доброте и непосредственности, училась умению прощать и ценить каждый день, час, каждую минуту. 
Работа с детьми – это огромное счастье для меня. Они вдохновляют на творчество, и вселяют веру в свой успех. Тут нельзя останавливаться на достигнутом, а необходимо постоянно расти, как растут наши дети. Вместе с ними я многократно проживаю самую счастливую пору – детство. Когда приходят на смену выпускникам малыши, всегда задаюсь вопросом: «С чего же начать?». И каждый раз один и тот же ответ: «С доверия, с установления доверительных отношений». Вот что, по моему мнению, является ключиком к детским душам. Я должна в них поверить, как поверили когда-то в меня. Стараюсь думать, как дети, мечтать с ними вместе. Они задают множество вопросов и с нетерпением ждут ответы на них. А сколько  интересных идей возникает в их голове! Иногда детям достаточно просто намекнуть, и вот уже новое движение или интересное упражнение на зарядке, придуманы новые правила игры или целая танцевальная композиция. Очень часто импровизируем. А как же иначе? Это их задумка, их творчество. Спортивные праздники и физкультурные занятия – большой простор для совместного творчества. Дети сами находят новый подход для применения оборудования. Вот, например, обруч на стойке становиться мишенью, а мягкие модули  -целым строительным городком, маленькие мячики могут быть настоящим салютом, а фитбол - мячи превращаются в ракету или барабан. 
Каждый из них – личность для меня. Только благодаря моим маленьким фантазерам я смогла побывать в удивительной стране «Танцляндии», на Цирковой  арене, у Солнышка в гостях и добавить в нашу спортивную жизнь такого персонажа, как ГТОшка. Готовимся к соревнованиям, анализируем ошибки и тут же находим пути решения. И вот она, награда – долгожданная победа! Первый кубок! Первые медали! Серебряные значки лучшим друзьям ГТОшки.  Детские глаза светятся от радости и счастья! Хочется объять необъятное! Возникает необыкновенное желание покорять всё новые и новые вершины и идти только вперед! Мои воспитанники, ежегодно становятся участниками  фестиваля «Папа, мама, я - спортивная семья», игры «Зарничка», Полумарафона «Бегом по золотому кольцу»,  , спортивных  соревнований. Волнительно и грустно, когда дети становятся выпускниками. Гордо и приятно, когда являются лучшими. В течение дня с детьми встречаемся не раз. И всегда своим взглядом они хотят мне что- то сказать. Как-то раз занятие по физкультуре мне пришлось перенести, необходимо было посетить семинар. Идя мимо детей, которые гуляли, вдруг слышу требовательный тон за спиной: «Елена Георгиевна, почему сегодня не было физкультуры?» Вопрос прозвучал как укор. Я оглянулась,…хотела оправдаться, но что бы я, ни сказала, мой ответ вряд ли удовлетворил бы этого «маленького директора». Признаюсь, мне было неловко, но я была счастлива! Счастлива от того, что я нужна, что меня ждут  и любят. Ради этого стоит жить, работать. Значит, открыта дорога к дальнейшему развитию и совершенству. Работа приносит удовольствие, мне нравится познавать новое. Стараюсь  расширять свои знания на курсах повышения квалификации, на методических объединениях, ведь у коллег всегда есть чему поучиться.  Так хочется дать  моим маленьким спортсменам что-то новое, неизведанное, увлечь, чтобы огонек в детских глазах загорелся еще ярче. 
Самые главные люди в жизни детей - родители, которые хотят видеть их счастливыми. В этом наши желания совпадают, и мы стараемся идти по одному пути, направляя и поддерживая друг друга. Они мои союзники и партнеры. Родителям совсем не хочется отставать от своих детей. И вот первые совместные зарядки, семейные забеги, спортивные соревнования, праздники. Мы вместе двигаемся вперед. Я вижу благодарные глаза родителей. Все получилось! Все правильно! У нас еще все впереди! А если будет тяжело, перейдем на шаг, но не остановимся! Немного пройдем и снова вперед, мы сможем, мы сильные! 
Взгляну я в детские глаза, и моё сердце громче бьется, 
Свет детских глаз забыть нельзя, со мной всегда он остается. 
Когда тоска и груз забот, там всю вселенную увидишь, 
Там сказки свет, там чудеса, ты никогда их не обидишь. 
Взгляну я в детские глаза, лишь только время подвернётся. 
Моя улыбка иль слеза в глазах ребёнка отзовётся. 
Взгляну я в детские глаза, лишь захочу я ощутить 
Всё, что словами не сказать, всё, для чего есть смысл жить.
