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Обезвредить снаряд


Дети стоят в колоннах. По команде первый ребёнок бежит вперёд; змейкой обегает кегли; прыгает через гимнастический шест левым и правым боком; подбегает к  воздушным шарикам (надутый шарик зажат прищепкой так, чтобы, когда ребенок снимет её, шарик сдувался) , разжимает прищепку - «снаряд обезврежен». После этого ребёнок возвращается назад, касанием передает эстафету, встаёт в конец своей команды. 

Пробраться в тыл к врагу

Дети строятся в 2 колонны. Напротив первой колонны гимнастическая дуга, напротив второй —  стойки с перекладиной, по центру общий ориентир для 
обегания. Игроки проходят полосу препятствий таким образом: участник первой команды подлезает  под дугу, обегает ориентир, идет на полосу соперника, по-пластунски проползает под перекладиной, бежит в конец колонны противника, дает условный сигнал своей команде. В это же время игрок второй команды ползет по-пластунски под перекладиной, обегает ориентир, бежит на полосу противника, подлезает под дугу, встает в конец колонны противника, подает сигнал своей команде. По сигналам в игру вступают следующие игроки. Побеждает команда, которая первой выстраивается на поле противника.

Минёры

Дети делятся на команды. Перед каждой командой разложены цветные картонные кружки по количеству детей, на финише лежит обруч с «минами»  (набивные мешочки). Дети, перешагивая круги подходят к финишу, берут «мину», на обратном пути кладут ее на один из кругов, передав эстафету касанием, возвращаются в конец своей колонны. Обязательное условие для следующих игроков при перешагивании кружка не задеть «мину»

Минеры

Детям раздаются кубики двух цветов, таким образом, они делятся на две команды. Под музыку дети обеих команд одновременно прячут кубики в потаенных местах зала «Минируют помещение».  Затем дается команда на разминирование. Игроки должны собрать «мины» противоположной команды «разминировать помещение». Побеждает команда, собравшая наибольшее количество «мин».

Саперы

Играют две команды. В зале разбрасывают кубики и мячи (по количеству больше, чем игроков в 3-4 раза, но равное количество кубиков и шариков) - это «мины». По сигналу (включается музыка) игроки одной команды собирают кубики и несут их в обозначенное место, а игроки другой команды - шарики. С окончанием музыки ведется подсчет «мин».  

Доставь пакет в штаб


Команды располагаются двумя колонками напротив друг друга, как в предыдущем соревновании. По команде первый участник проходит приставным шагом по толстому канату, держа в руках «пакет с донесением», затем быстро подбегает к участнику своей команды, стоящему на противоположной стороне, и отдаёт ему пакет. Второй участник вначале бежит до каната, потом проходит по нему.
Соревнование заканчивается, когда все члены команды пройдут с одной стороны на другую и последний участник поднимет «пакет с донесением» вверх.

Передай снаряд

Дети стоят в колоннах. Капитан держит мяч - «снаряд». По команде быстро передаёт его назад двумя руками сбоку следующему члену своей команды. Последний ребёнок, получив мяч, бежит с ним вперёд и снова передаёт его назад с боку. Эстафета заканчивается, когда дистанцию пройдут все члены команды, и мяч снова окажется у капитана. 

Снайперы


Дети стоят в колоннах. Члены команды по очереди берут из корзины набивной мешочек, добегают до обозначенного ориентира и «сбивают вражеские танки» (расставленные на разном уровне картонные макеты). Подсчитывая, сколько целей сбила команда. 

Меткие стрелки

Понадобится специальная мишень и шарики с липучками (можно сделать, самостоятельно вырезав мишень из салфеток для мытья посуды, а шарики обклеить липучками для одежды)

Дети стоят в колоннах. У каждого шарик с липучками, надо выйти на линию огня и бросить шарик в мишень. Подсчитывается количество попаданий.

Переправа


Играют две команды. Каждая команда делится поровну, участники выстраиваются двумя колонками напротив друг друга по обе стороны площадки. В руках у первого участника деревянная дощечка. Другая дощечка лежит на земле. По команде спортсмен встаёт на дощечку, лежащую перед ним, наклоняется, кладёт вторую дощечку, встаёт на неё. Затем наклоняется, снова кладёт первую дощечку и так продвигается вперёд. Продолжает свои действия до тех пор, пока не достигнет своего члена команды на противоположном конце. Одна дощечка остаётся на земле, а вторую он передаёт следующему участнику соревнований. Сам встаёт в конце второй колонны, а спортсмен, получивший дощечку, начинает таким же способом двигаться в обратном направлении. Соревнование заканчивается, когда все члены команды пройдут с одной стороны на другую и последний участник поднимет обе дощечки вверх. 

Донесение

Играют две команды. Каждая команда делятся поровну, участники выстраиваются двумя шеренгами напротив друг друга по обе стороны площадки. У первых игроков конверты с донесением. По сигналу первый игрок бежит на противоположную сторону , передаёт донесение игроку своей команды, который, взяв донесение, бежит на противоположную сторону, а сам занимает его место. Последний игрок, взяв донесение, поднимает его высоко над головой.  

Авиаконструкторы

Одновременно участвует 5-6 детей 

От обозначенной черты все игроки одновременно запускают бумажные самолеты разного цвета, отмечается, чей самолет дальше улетит. 

Собери аптечку

Играют две команды. Для каждой команды построена полоса препятствий - стойки с перекладинами разной высоты. 4 планки чередуются по высоте так, чтобы одну надо было перешагнуть, под вторую подлезть. На финише у каждой команды столы с предметами для аптечки вперемешку с другими игрушками.

Игроки по очереди подбегают к столу, кладут в сумку предмет аптечки и возвращаются к команде, передавая сумку следующему. Учитывается не только скорость, но и правильно выбранные предметы.

Доставка боеприпасов

Играют две команды. У каждой команды на старте грузовик с веревочкой и ящик для боеприпасов; на финише ящик с боеприпасами - шарики. 
Дети по очереди  бегут от линии, везя за веревку грузовик, на финише загружают боеприпасы (по 5 шариков), возвращаются назад, выгружают боеприпасы, передают грузовик следующему игроку.

Доставь патроны

Дети встают в две шеренги, расстояние между шеренгами 2 м. рядом с первым игроком лежит обруч с 5-7 мячами. Рядом с  последним  игроком лежит пустой обруч. Дети по сигналу перебрасывают мячи друг другу «зигзагом», последний игрок складывает мячи в обруч. Игру можно провести как соревнование, разделив детей на 2 команды.

Пройти минное поле

Играют две команды. Перед каждой командой в ряд или в шахматном порядке лежат обручи внутри которых - набивные мешочки. По сигналу первый участник  проходит дистанцию, по набивным мешочкам, стараясь не наступать на пол, обегает ориентир на финише и возвращается обратно без задания.

Водрузи Знамя 

Дети стоят в колонне по одному у каждого ребенка в руках флажок. По команде первый игрок бежит к линии финиша, где приготовлены стойки для флажков, поставив флажок, ребенок возвращается к команде,  выполняя прыжки через гимнастический шест (веревку) левым и правым боком, передает эстафету следующему ребенку хлопком поднятыми вверх по ходу руками - «салют».

Бомбардировщики 

Дети изображают самолеты, стоят на взлетной полосе, по залу разложены шарики или набивные мешочки, в центре стоит корзина для метания.  Дети под музыку начинают движение: «летают» и ищут шарики, когда музыка остановится,  дети должны  поднять любой шарик и, не двигаясь с места забросить его в корзину. 

Враг не пройдет

У каждого ребенка по кубику, нужно добежать до ориентира, поставить кубик, строят как «крепость».

Переправа

Дети строятся в шеренгу у черты, напротив, через 3-4 м. вторая черта. Первый ребенок надевает обруч на талию, удерживая его двумя руками, перебегает на противоположную сторону за черту, снимает обруч и прокатывает его в противоположном направлении. Игрок, поймавший обруч, надевает его на талию и бежит к первому ребенку. Игра заканчивается, когда все дети  переправятся на другой берег. 

Разделив детей на команды можно провести игру как соревнование.

Доставка продовольствия на фронт

Играют две команды. Для каждой команды приготовлен набор продуктов по количеству детей. Представитель каждой команды на игрушечном грузовике должен перевезти один продукт и сложить в свою корзину. Выигрывает команда, которая первая перевезет продукты.

Наша армия

Ведущий вперемешку показывает 4 флажка: голубой , желтый, зелёный, красный. Голубой сигнал - летчики (руки в стороны, бег «самолеты»). Зеленый сигнал - пограничники  ( стоят, руки вдоль туловища). Желтый сигнал - конники   (скачут на коне). Красный сигнал - кричат «Ура!».

Тяжело в ученье.

Играют две команды. У первых игроков игрушечный автомат. Надо пройти полосу препятствий с автоматом за плечом: проползти по-пластунски под натянутой веревкой, к которой привязаны колокольчики; пройти по-медвежьи (с упором на ладони и ступни) по гимнастической доске; перепрыгнуть через две стойки; обежать ориентир (куб, конус) и по прямой вернуться в команду, передать автомат как эстафету следующему игроку.

Доставка техники

Игроки стоят в ряд. Каждому игроку дается по одному виду техники ( самолет, танк, боевая машина...) с привязанной веревочкой и палочкой (по принципу моталки). По сигналу дети, стоя на месте у черты, наматывают веревку на палку, таким образом, приближая технику к себе. Побеждает тот, чья техника доехала до черты быстрее.

Возвращение с фронта

По залу в 3 ряда расставляется  спортивное оборудование так, чтобы дети выполняли задание змейкой: гимнастическая доска + 3 обруча; тоннель + 3 куба высотой 30 см; веревка длиной 4 м.+ гимнастическая скамейка. Дети идут друг за другом выполняя задания: ходьба по гимнастической доске (переправа через мост), прыжки из обруча в обруч (по болоту), подлезание в тоннель (в окопах), заход и спуск с гимнастического куба (по горам), ходьба по веревке удерживая равновесие (по краю пропасти), сидя на гимнастической скамейке, верхом продвигаются, вперед подтягиваясь руками (едут на транспорте). В конце последнего отрезка детей встречает девочка, раздает каждому цветы. После того, как дети проходят очередную полосу оборудование убирается. Получив цветок, дети проходят и строятся в круг, машут цветами. 

Помощь раненому бойцу

Играют две команды. Для каждой команды надо приготовить байковое одеяло. Двое детей из команды  на одеяле тянут по полу игрока на противоположную сторону - «спасают раненного», спасители остаются на противоположенной стороне, спасенный бежит к команде, передает одеяло следующей тройке, становясь одним из спасателей. 

Перевяжи раненого 

По 2 человека от команды. Один ребенок - раненный солдат сидит у финиша. Второй ребёнок - санитар должен подбежать к раненному, достать бинт из    медицинской сумки, перебинтовать ему голову (руку, ногу). Выигрывает тот, кто раньше выполнит задание.

Дорога жизни

Играть можно командами или по двое.

У игроков грузовик с веревочкой.  Надо повезти грузовик змейкой между кеглями, не задев их. Побеждает тот, кто «не попадет на мину» - не уронит ни одной кегли (или уронит меньше) 

Сборы

Дети делятся на команды от 2 до 4, каждая команда выбирает себе командира, командиру выдается флажок определенного цвета. Командир поднимает флажок вверх, команда строится рядом с командиром в шеренгу. Под музыку дети врассыпную ходят (бегают, прыгают). Музыка останавливается, по команде «Сборы!». Капитаны останавливаются и поднимают флажки вверх, а дети должны построиться рядом с  капитаном в шеренгу. Ира проводится 3-4 раза.

Разведчики

Цель игры объяснить действие жестами. Дети строятся в шеренгу, считалкой выбирается ведущий. Ведущий встает напротив, показывает жестами, как надо двигаться, чтобы перебраться на другую сторону «чтобы остаться незамеченным врагом».

Разведчики на задании.

Для игры используются скамейки и гимнастические палки. Для каждой команды параллельно ставят 2 скамейки , на скамейки раскладывают 3-4 гимнастические палки образуя тоннель. Игроки должны бесшумно проползти между скамейками, не задев палки, встать, обежать ориентир,  бегом вернуться бегом в команду. Выигрывают те, кто закончит раньше.

Учебная тревога

Играют две команды. Для игроков каждой команды надо приготовить пилотку и автомат (гимнастическую палку). Игроки по одному бегут до ориентира, надевают пилотку, берут «автомат», возвращаются к месту старта и передают эстафету следующему игроку. Побеждает команда, все солдаты которой в пилотках и с автоматами быстрее построились в колонну по линии старта.

Проскочи на боевом коне

Играют две команды. Игроки по очереди  скачут на палке - коне до ориентира- постового столба, огибают его и продолжая скакать на палке-коне возвращаются к своей команде. Передает палку-коня следующему игроку.

Сбей вражеский танк

Играют две команды. Рядом с каждой командой лежит обруч, в нём гранаты- кегли. Надо взять кеглю, проползти по-пластунски до черты огневого рубежа. Бросить кеглю так, чтобы попасть в «танк» (картонный макет, мягкий модуль). Подсчитываются точные попадания.

Боевые подруги 

Соревнуются девочки. По сигналу девочки все одновременно начинают прыгать через короткие скакалки на месте. Побеждает «санинструктор» проскакавшая дальше всех.

Письмо с фронта

Играют две команды. Первым игрокам дают сумки почтальонов, в которых лежат «письма с фронта» (треугольником сложены листы по количеству игроков). Каждый ребенок по очереди должен пройти через болото (прыжки по мягким модулям), обойти минное поле (пройти змейкой между шариками не задев ни одного), перейти речку вброд (ходьба между рейками гимнастической лестницы положенной на пол). Пройдя все препятствия подойти к столу, вынуть из сумки одно письмо, положить его на стол,  вернуться  к своей команде, передавая сумку как эстафету следующему игроку. 

Шофер перевозит солдат

Играют две команды. Выбранный в команде шофер берет в руки руль. Его под руки с боков берут два игрока команды (солдаты). Тройкой дети бегут на противоположную сторону зала до ориентира. Два перевезенных солдата остаться на этой стороне, а шофер возвращается за следующими двумя солдатами. Выигрывает команда, которая быстрее переберется на другую сторону.


Боеприпасы на передовую

Играют две команды. На старте у каждой команды в корзине мячи из расчета 3 на каждого игрока. Игроки по очереди берут из корзины 3 мяча: по два мяча несут в руках, третий мяч ведут ногой змейкой между конусами. На финише складывают мячи в корзину, возвращаются к команде, передают эстафету следующим игрокам. 
У солдат порядок строгий

Дети строятся в шеренги по командам по периметру площадки. По сигналу они разбегаются по всей площадке. Затем, по сигналу участники должны быстро занять свое место в шеренге.

Конники

Играют две команды. У первых игроков фитболы. Надо «проскакать на коне» до ориентира, обогнуть его и вернувшись к команде передать «коня» следующему игроку.

Доставь пакет

Играют две команды. На старте у каждой команды стоят столы с донесениями. По сигналу первый участник берёт донесение и бежит в штаб, который расположен на другой стороне площадки (стол посередине), оставляет там донесение, возвращается обратно и передаёт эстафету следующему участнику.

Разведка

Играют две команды. Разведчики, преодолев препятствие должны найти и принести в отряд  важный предмет, изображенный на картинке, которую показывает инструктор (для каждого игрока свой предмет).  Игроки проползают под дугами, не задев колокольчика; перекатываются вокруг себя лежа на животе от одной черты до другой; находят нужный предмет среди других предметов, разложенных на столе;  возвращаются, назад балансируя по канату, лежащему на полу; передают эстафету следующему игроку.

Боевой вылет

Играют две команды. Встречная эстафета. Первый игрок бежит в обруче «змейкой» между конусами к игроку своей команды, передает ему обруч, следующий игрок,  выполняет те же действия в обратном направлении. 

Подводники

Играют две команды. Игроку надо обежать мяч-фитбол «подводную мину», вокруг 1 круг с правой стороны, пролезть в трубу – модуль, обежать аналогично второй фитбол, добежать до стены, коснуться ее рукой, вернуться по прямой к своей команде.

В тыл врага

Играют две команды или индивидуально. По залу между стойками натянута резинка (колючая проволока» в хаотическом порядке- крестом, выше, ниже... Игрок должен преодолеть препятствие любым способом, главное не задеть резинку. 


Разминировать поле

Играют две команды. На  площадке перед командами два обруча на расстоянии 2 м. друг от друга. В одном лежат разноцветные кубики «мины» по количеству игроков. Дети, с помощью двух гимнастических палок, должны перенести «мины» из обруча в обруч. Если перенося «мину» ребенок её роняет считается, что она «взорвалась», боец «ранен», команда теряет очко. 

Конструкторы военной техники
Собрать разрезные картинки – военной техники, на время 1 минута. 

Радисты


Игроки встают в круг, плотно прижимаясь, друг к другу, держатся за руки за спиной.  В центре стоит инструктор. Он подходит к одному из участников, и произносит на ухо, сколько тому необходимо сделать рукопожатий своему соседу. Игрок пожимает руку стоящему справа или слева соседу указанное количество раз, тот следующему (сколько он понял). Когда круг заканчивается последний игрок называет число. Проверяется, правильно ли дошла информация. 

 
Штурм высоты

Играют две команды. «Высота» устраивается из скамеек, закрепленных у шведской стенки, а спуск осуществляется по перекладинам. Игрок преодолев препятствие - «высоту»,  ударяет в колокольчик, привязанный к шведской стенке, спускается по перекладинам, возвращается к своей команде, передает эстафету следующему члену команды.



Салют Победы

Для игры понадобятся атрибуты- разноцветные «салюты» ( ленты на палочках) по 2 на каждого игрока. Из игроков выбираются 3- 4 ведущих (по количеству разноцветных «салютов»). Все дети и ведущие под марш идут по залу в разных направлениях. По окончании музыки водящие говорят: "Салют!» Дети собираются вокруг водящего, у которого «салют» такого же цвета, как и у них, поднимают руки вверх,  кричат: "Ура!". Игра повторяется с заменой музыки и движений (полька- подскоки, вальс- кружение)

Парад

Играют две команды. Задача каждой из них — пройти от старта до финиша строем, соблюдая правила: шагать в ногу и делать сначала два шага вперед, а затем один назад. Команда, которая быстрее справится с заданием, становится победителем и делится на две новые команды. Игра продолжается. Побеждает самый быстрый. 

 Учебная тревога
Командиры добегают до ориентира, надевают головные уборы (пилотки, берут «автоматы» - (гимн. палки, возвращаются к месту старта и передают эстафету следующим. Побеждает отряд, все бойцы которого в головных уборах и с оружием быстрее построились по линии старта.

Перевозка продуктов на грузовике
Каждой команде выдается большая игрушка грузовика. В большой емкости сложены макеты продуктов: молоко, хлеб, консервы и другие. Правила эстафеты: Каждый ребенок берет один продукт и перевозит проезжая между препятствиями (кеглями), складывает в свою корзину.

Выигрывает команда, которая первая закончит эстафету.

Конкурс командиров

Командиры получают палочки с длинными лентами, к которым привязаны машинки, груженные мешочками с песком (боеприпасами). По сигналу ведущего дети, наматывая ленты на палочки, подтягивают к линии старта машинки и раздают боеприпасы всем бойцам своего отряда. Побеждает командир выполнивший задание первым.

Снайперы
Дети поочередно бросают мешочки с песком в корзину.

Побеждают те, у кого в корзине больше всего мешочков.

Конкурс для зрителей «Боевые отгадки».

От страны своей вдали

Ходят в море… (корабли)
Льды морские расколол

Наш военный… (ледокол)
Ловко вырулил на взлет

Реактивный… (самолет)
Без плавников среди глубин

Железный плавает дельфин…(корабль)
Крыльев нет, но она

Для полетов рождена.

К цели мчится птица эта,

Обгоняя звук планеты (ракета)
Тучек нет на горизонте

Не раскрылся в небе зонтик

Через несколько минут

Опустился (парашют)
Срочное донесение
Дети поочередно проходят дистанцию, преодолевая препятствия: пролезают через тоннель, перешагивают через дуги, прыгают с кочки на кочку. Возвращаются назад, передают эстафету следующему в команде. Побеждает команда первая доставившая донесение в штаб.

Шофер перевозит солдат
Капитаны берут в руки рули. К капитанам присоединяются еще по два человека. «Тройка» должна оббежать препятствия и остаться на другой стороне, капитан возвращается за следующими участниками. Выигрывает команда, которая быстрее переберется на другую сторону, и не нарушит правила.

Воздушный бой  

В центре зала кладётся лента – граница. По свистку команды начинают запускать бумажные самолётики на территорию противника.

У кого на территории окажется больше самолётиков – тот и проиграл.
Солдатская пилотка
Участники надевают на голову солдатскую пилотку. Надо добежать до поворотного флажка и обратно; передать следующему участнику эстафеты. 

Кто дальше прыгнет?

Сначала прыгает один участник. С того места, где он приземлился, прыгает другой, и т.д. 

Биатлон

Проползти  через тоннель, выстрелить в дартс, вернуться в команду и передать эстафету. 

Весёлые танкисты

Собрать из разрезанной картинки танк. Каждая команда собирает вместе. 

Санитарка
Девочки должны оказать первую медицинскую помощь раненым. 

Учебная тревога
 Команды добегают до ориентира, надевают головные уборы, берут автоматы 

(гимнастические  палки или игрушечные автоматы) и возвращаются к месту старта и передают эстафету следующим участникам. Побеждает отряд, все бойцы которого в головных уборах и с оружием быстрее построились в колонны.
Собери аптечку

Участвуют девочки. Задача выбрать из числа предметов те, которые понадобятся для медицинской помощи. Победит тот, кто быстрее и правильнее это сделает.

